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Jean-Pierre Desmoulins.

Aujourdhui directeur de l'Universite du bridge a la FFB,
Jean-Pierre Desmoulins a longtemps exerce le métier
de professeur au Bridge Club Toulouse. Dans cette série
d'articles pour tous, il s'attache a montrer avec humour

et simplicité les mécanismes du standard francais.

ENCHERES A DEUX ,
APRES UN PASSE D’ENTREE

COMMENT REAGIR FACE A UNE OUVERTURE EN TROISIEME POSITION ? VOTRE

PASSE INITIAL ACHANGE LA DONNE. ILFAUT PARVENIR A CONTROLER LA
SITUATION. REVUE DE DETAIL DES OUTILS A VOTRE DISPOSITION.

— «"(Ca" se dit premiere série, et “‘ca” passe sur une
réponse en 2 sur 1. Franchement, ils devraient revoir
leur classement, a la fédération.. Regarde, Jean-
Pierre:

Main d'Anais en Sud
& RV7 Sud N
vs3 Anais Marcel
¢ AD342 asse 16
& 10863 P

24 passe!

Maintenant, je sauterai a 4% méme avec trois atouts
et 13HLD, tant pis.>>

— <«<Je ne connais pas la main de ta victime du jour,
mais ce qu'il a fait est tout a fait comprehensible -
hormis peut-étre le fait de te laisser jouer en face du
mort, jadmets. Tu as gagné un tour d'horizon sur les
encheres apres passe!

La premiere idée-force est que face a un partenaire
ayant passé d'entrée, la plus grande liberté est de
mise et voici deux exemples pour vous en convaincre.
Considérons le cas suivant, le camp Nord-Sud étant
vulnérable contre non vulnérable.

Nord

4 2 Sud ) N E
v RDVI0742 passe passe ?

¢ A2

& RD6

Bien entendu, la main serait trop forte pour une ou-
verture de 4¥ en premiere ou deuxieme position et
pourrait conduire a rater un chelem. Mais une fois que
le partenaire a passeé, un chelem devient lointain et
l'objectif change : il s'agit avant tout que l'adversaire
nedécouvre pas une éventuelle défense avantageuse
a 4 Piques et laisse jouer le contrat de 4 Coeurs, qui a
toutes les chances de gagner. Pour mettre toutes les
chances de votre c6té, ouvrez de 49 ! Il sera bien plus
difficile pour I'adversaire de retrouver sa couleur.

Cet exemple pourrait vous donner l'idée fausse selon
laquelle une ouverture a palier élevé est nécessaire-
ment forte lorsque le partenaire a passe d'entrée, Pre-
nons donc le second cas suivant, le camp Nord-Sud
étant cette fois non vulnérable contre vulnérable:

Nord
4 53 Sud o N E
v 2
asse asse ?
¢ V1063 P P
& R109743
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Le partenaire ayant passé d'entrée, les adver-
saires ont cette fois toutes les chances d'avoir une
manche majeure a jouer, voire un chelem. L'objec-
tif de Nord est donc de consommer le plus d'espace
possible pour empécher les adversaires de décou-
vrir le meilleur contrat : ne pas ouvrir de 3 serait
uneréelle faute.

Une ouverture en troisieme ou quatrieme position
au palier de 1 peut étre plus faible que les standards
habituels pour donner une entame, particuliere-
ment enmajeure. Pour fixer lesidees, disons qu'elle
commence a partir de la valeur d'une intervention.
Par exemple:

Nord
4 ARV94 Sud o N E
v 6
asse asse 14
¢ 9742 P P
& V84

— «D'accord. Mais passer sur uneréponse ala cou-
leur...>>» grommelle Anais.

— «Tu seras sans doute d'accord avec moi pour
dire qu'apres passe, une réponse n'est plus... illi-
mitée, n'est-ce pas ? Alors considere la situation
suivante:

Est
4 R5 Sud 0 N E
v Va4 passe passe passe 16
¢ ARS52

passe 1v passe ?
& V763

Il n'y a clairement aucune manche a jouer, le ré-
pondant ayant passé d'entrée, et redemander a
1SA ferait courir le risque d'entendre une proposi-
tion a 2SA. La meilleure chose a faire est donc de
passer et de jouer, sauf réveil adverse, le contrat de
1Ceeur enfit 4-3.»>

— «Je comprends, intervient Philippe. Mais apres
une ouverture majeure, le répondant peut chan-
ger de couleur parce qu'il se trouve trop de jeu pour
soutenir directement il me semble. C'est ce qui est
arrivé a Anais.»»

— «Le point que tu souleves est capital, Philippe.
La regle est tres simple : aprés passe, aucun
changement de couleur naturel ne peut se faire
avec un fit majeur. Plus clairement, apres une
ouverture de 1¥ en troisieme ou quatrieme po-
sition, le répondant, fitté, ne doit pas répondre 14
ou 24. Apres une ouverture de 14, il ne doit pas
réepondre 24 ou 2¥ avec le fit. Le faire exposerait

le répondant a ce que l'ouvreur, sans espoir de
manche, passe.»>

— «Mais qu'est-ce que tu voulais que jeréponde ?>>
gemit Anais

— «ll te fallait utiliser une enchere artificielle, le 2
Drury. C'est une convention qui s'emploie dans le
silence adverse apres une ouverture majeure en
troisieme ou quatrieme position. On l'emploie avec
deux types de jeux:

@ Les mains fittées de plus de 11HLD, & moins de
disposer d'une enchere plus précise (cf. infra).

Sud
4 RV7 Sud o} N E
v 3

asse asse 16 asse
¢ AD842 pM i i
& 10832

(® Les mains comportant six cartes a Tréfle et
8-10H, avec lesquelles le répondant répétera les
Tréfles au tour suivant.

Sud

4 863 Sud 0 N E
v 4 passe passe 1v passe
¢ R52 .

& ADV962

Face a cette enchere de 2, I'ouvreur se comporte-

ra comme face a une réponse naturelle de 24, aux

exceptions suivantes:

v La répétition de la majeure d'ouverture promet
six cartes et la valeur de l'ouverture.

v 3% estunbicolore cher promettant quatre cartes
a Trefle et plus de 18HL.

v 24, enchere ambigué, couvre la plupart des
autres cas, notamment les mains faibles sans la
valeur d'ouverture normale.

Apres 'ouverture de 14 en troisieme ou quatriéme
position et une réponse de 2 Drury, la redemande a
24 s'utilisera donc avec les quatre types de jeux sui-
vants.

Main @ Main @ Main 3 Main (¥

4 ADIO74 « RD963 4 AR963 & RV984
¥ A963 VY R84 v 93 ¥ ADS5

¢ 3 ¢ AD1I0O6 ¢ 84 ¢ R5
#1073 %3 & AR83 & 862
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Main (@) : Pas la valeur de l'ouverture, quelle que soit

la distribution.

Main @) : Bicolore avec des Carreaux sans la possibi-

lité de sauter a 3¢ (qui montre un bicolore 5-5 de plus

de18HL).

Main (@) : Bicolore avec des Tréfles de 17HL ou moins.

Main (%) : Jeurégulier de 12-14H.

Apres cette réponse de 24, le répondant :

v Revient au palier de 2 dans la majeure commune
avec trois atouts.

v Soutientlamajeure d'ouverture au palier de 3 avec
quatre atouts.

v Enchérit 3% avecsix cartes et 8-10H sansfit majeur.

L'intérét majeur de cette convention est derespec-
ter laloi des atouts en ne dépassant pas le palier de
2 avec huit atouts (ce que ne permettrait pasl'em-
ploi du 2SA fitté) et le palier de 3 avec neuf atouts.
Par exemple:

4 R5 4 9862

v 972 ¥ AD1063
4 A10753 ¢ R6

% R62 & D9

Avec ces deux jeux, mieux vaut ne pas depasser le
palier de 2 Coeurs et, comme vous pouvez le constater,
seuls ceux qui jouent le Drury peuvent y parvenir :

Séquence avecDrury: Séquence avec 2SA fitté:
Ouest E Ouest E
passe 1v passe 1v

2% 24 2SA 3v
29 passe

— <«Ah oui, C'est utile comme convention. Moi qui
continuais de jouer le 2SA fitté apres passe...>> ad-
met Martine.

— «En réalité, 2SA montre aussi un soutien apres
passe mais comme c'est une réponse qui oblige a
jouer au moins au palier de 3, elle promet quatre
atouts pour respecter la loi des atouts. Plus exac-
tement, elle promet quatre atouts et une courte
(singleton ou chicane), qui peut étre demandée a
l'ouvreur par unrelais a 3é:

Ouest E
passe 1v
2SA 3

?

v 3¢ - courteaCarreau.
34 - courteaPique.
v 39 - courte a Tréfle, donc.

<

Ouest E
passe 1a
2SA 3%

?

v 34 - courte aCarreau.
v 3% - courteaCoeur.
v 36 - courte a Trefle, donc.

— «Etles encheres derencontre, on peut les utiliser
apres passe ?>> s'enquiert Jean.

— «Absolument ! Apres passe, le saut dans une
nouvelle couleur oblige le camp a jouer au moins
au palier de 3 dans la majeure d'ouverture. Confor-
meément alaloi des atouts, elle promet donc quatre
atouts en plus d'une belle couleur annexe, et plus
del1HLD:

Quest

4 R973 Sud 0 N E
v 542 passe passe passe 14
¢ ADI073 .,

& 8

Vous pouvez également utiliser les doubles sauts
qui sont des Splinters et promettent, apres passe,
13-15HLD, cing atouts (puisqu'avec quatre atouts, on
employe la réponse de 2SA) et une courte (singleton
ou chicane) dans la couleur nommeée:

Quest

o 4 Sud o N E
¥ R10542 passe passe passe 1v
¢ R95 passe 34

& Al063

— «Sauf que ca ne fonctionne pas ton systeme»>,
grince Anais.

— «<Zut ! Depuis le temps que c'est joué, ils auraient pu
s'enrendre compte quand méme...>>

— «Regarde:
Ouest
4 ADS Sud 0 N E
v 94

asse asse asse 1v
¢ V1074 P P > =

passe :

& RVI93
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Si je ne peux pas répondre 2SA avec mes 11H et
que 2% promet le fit ou six cartes a Trefle, je ne
vois pas ce que je peux faire I>>

— <«Répondre 1SA. Apres passe, l'enchére va
jusqu'a 11H. A charge pour l'ouvreur, s'il a 14H
€légants, de poursuivre les encheéres, en nom-
mant s'il le faut une mineure de trois cartes. Tu
exprimeras ta force a ce moment, en redeman-
dant a 2SA:

Ouest

4 ADS Sud 0 N E
v 94 passe passe passe 1v
¢ V1074

& RVO3 passe 1SA  passe 24
- passe  2SA

VOUS POUVEZ REAGIR A CET ARTICLE PAR LE
BIAIS DU FORMULAIRE DE CONTACT DEDIE

AUX LECTEURS DU BRIDGEUR SUR
WWW.COURS-DE-BRIDGE.COM,

LE SITE DE JEAN-PIERRE DESMOULINS.

N esunc |

L’ouverture en troisieme et quatrieme positions répond a des critéres stratégiques.

L’ouverture au palier de 1 peut alors se faire avec un jeu inférieur a 13HL, une belle couleur et/ou

une bonne distribution.

Face a une telle ouverture, les changements de couleur naturels sans saut sont non forcing et

dénient un fit majeur.

Les soutiens doivent impérativement respecter la loi des atouts (palier de 2 = huit atouts, palier
de 3 neuf atouts, palier de 4 - dix atouts), ce quiinterdit I'’emploi du 2SA fitté habituel.

Face a une ouverture majeure en troisieme ou quatriéme position et dans le silence adverse:
v 2% estun Drury promettant le fit et plus de 1THLD ou six cartes a Tréefle et 8-10H.

v 2SA montre quatre atouts, plus de 1THLD et une courte (singleton ou chicane).

v Une couleur a saut est une enchére de rencontre avec quatre atouts, cinqg cartes dansla

couleur nommeée et plus de 1MHLD.

v Une couleur a double saut est un Splinter promettant cing atouts, une courte dans la couleur
nommeée (singleton ou chicane) et 13-15HLD.

FESTIVAL
DES ALPAGES
DE MEGEVE
2018

Organisé par le
BRIDGE-CLUB DE MEGEVE
au Chalet delaLivraz

(Mont d’Arbois)

avecremise du prix spécial
“3Festivals des Alpes”

Gap - Aix-les-Bains - Megeve

MIXTE

Vendredil0 aott a 20h

OPEN

Samedill aohGt al6h
Dimanche 12 aoGt a14h30

RENSEIGNEMENTS & INSCRIPTIONS
Mail : bridgemege@wanadoo.fr

ou ama.allaire@gmail.com

ou arnaudchantal@wanadoo.fr
Tel.0623413048 0u 0672900632

PARTENAIRES

Edmond de Rothschild Heritage, Allard, Aux
Ducs de Savoie, Confidence Cachemire, Gloria,
Megeve.com, Pére Sotieu, Simond...
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A - Quelle serait votre action dans les situations
suivantes ?

Main @

4 D83 Sud 0 N E

¥ 109753
passe passe
¢ RV

& A94

-~

Main @)

4 - Sud 0 N E
v D986532 . e

¢+ D983

& 97

-

Main 3

4 ARV93
¥ D963
¢ 94

& 82

Sud (0] N E
passe passe passe ?

B - Votre partenaire a ouvert de 1¥ en troisiéme
position et 'adversaire de droite a passé. Quelle
est votre réponse avec les jeux suivants ?

Main Main ®) Main (®

4 ADI1073 4 ADG6 a5

¥ R84 v5 ¥ DVé63
¢ 62 ¢ R9754 ¢ A9753
S V62 & D862 % R103

C — Vous avez ouvert de 14 en quatriéme position.
Que répondez-vous au 2% Drury de votre parte-
naire, dans le silence adverse ?

Main @ Main @ Main 3

4 RDV95 4 RDV963 &4 AVI1072
v 93 v 52 v ARDIO
¢ 4 ¢ AVE ¢ A52

& A9853 & R3 & 3

AQ®

A®

AQ®

B®

B@®

BG®

cO

c®

c®

Passe
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1a

2%

1SA

2SA

2¢

24

2y

Passe. L'ouverture de 19 ne présente
aucun intérét. Elle ne peut qu'encou-
rager le partenaire a faire une bétise
en surenchérissant en encheres
compétitives. Et risque de lui faire
choisir une mauvaise entame :iln'a
pasbesoin de vous pour ¢a!

A vulnérabilité favorable, mettez un
maximum de pression sur l'adver-
saire.

Vous étes favori pour trouver une
bonne partielle en majeure et le
Drury permettra de garder la sé-
quence sous contréle.

Attention, 14 est non forcing et de-
nierait le fit a Coeur : vous devez em-
ployerleDrury.

Cette réponse va jusqu'a 11H apres
passe.

Quatre atouts, plus de 11HLD et
une courte. Si l'ouvreur vous in-
terroge a 3%, vous répondrez 34
(courte a Pique).

C'est la seule redemande possible
sans la valeur del'ouverture.

L'enchére promet six cartes a Pi-
que (contrairement a la répétition
de la majeure d'ouverture face a
une réponse de 2 naturelle) et la
valeur del'ouverture.

Cette redemande naturelle pro-
met la valeur del'ouverture et elle
est forcing.

Notre equipe de spéecialistes vous accueille du lundi au samedide 10ha19h a
LA BOUTIQUE DU BRIDGEUR

27 rue du Quatre-Septembre 75002 PARIS - 0142 96 25 50
Métro Opéra ou Quatre-Septembre
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